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ВАГІНАЛЬНІ ДИСБІОЗИ: КОРЕКЦІЯ НА ЗАСАДАХ ПЕРСОНІФІКОВАНОЇ 

ПРЕВЕНТИВНОЇ ПРЕДИКТИВНОЇ ПАЦІЄНТ ОРІЄНТОВАНОЇ 

МЕДИЦИНИ 

 

Ключові слова: вагіноз, вагінальна мікробіота, персоніфікований підхід, 

BioMECombi, 4П медицина 

Вступ. Здорові жінки репродуктивного віку характеризуються 

нормомікробіоценозом урогенітального тракту, який перебуває в стані динамічної 

рівноваги і забезпечує колонізаційну резистентність слизових оболонок. Порушення 

рівноваги вагінального мікробіому може зумовлювати підвищення ризиків зараження 

вірусом папіломи людини, який провокує розвиток раку шийки матки [1], безпліддя 

у жінок репродуктивного віку [2] тощо. Вирішення проблеми корекції вагінальних 

дисбіозів на засадах 4П медицини (попередження, прогнозування, персоналізоване 

точне та пацієнт-орієнтоване лікування) можливе завдяки застосуванню 

індивідуально підібраних біопрепаратів.  

Метою роботи є встановлення індивідуальних особливостей вагінальної 

мікробіоти за дисбіотичних порушень та її успішної прогнозованої корекції за 

допомогою індивідуального підбору і призначення новітніх фармабіотиків, 

ефективність яких є клінічно доведена. Аналіз і наступну корекцію вагінальної 
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мікробіоти проведено у двадцяти жінок репродуктивного віку, що зверталися зі 

скаргами в Одеський міський пологовий будинок № 5. 

Результати. Більшість обстежених турбували постійний свербіж, вагінальний 

дискомфорт та біль під час статевого акту. Матеріалом для дослідження був 

вагінальний секрет жінок репродуктивного віку. Бактеріологічний аналіз 

здійснювали шляхом кількісного посіву біоматеріалу на селективні поживні 

середовища з подальшою ідентифікацією виділених мікроорганізмів до виду за 

використання діагностичних тест-систем MIKRO-LA-TEST виробництва PLIVA-

LACHEMA (Брно, Чеська республіка) та додатковим встановленням їх етіологічної 

ролі. Стан нормоценозу та дисбіозу підтверджували двома генетичними методами 

досліджень – ПЛР з використанням набору ФемоФлор-16 згідно інструкції виробника 

та за допомогою сучасного методу секвенування нового покоління (NGS) [3]. Для 

корекції порушених нормоценозів використовували авторські штами фармабіотиків 

змінного складу BioMECombi (ТУ У 10.8-41253026-001:2021 Добавки дієтичні 

«BiоMe COMBI 10+1» ТМ «EDIENS»), спосіб та підбір яких є предметом патенту [4]. 

Корекцію вагінальної мікробіоти здійснювали персоніфіковано, з використанням 

шести фармабіотиків, а саме: Lactobacillus plantarum A, L . bulgaricus A6, L. bulgaricus 

A22, L. bulgaricus S6, L. bulgaricus S19 та L. rhamnosus S25. Ефективними 

фармабіотиками вважали ті, які проявляли антагоністичну дію по відношенню до 

етіологічно значимих умовно-патогенних мікроорганізмів, концентрації яких були за 

межами норми, та які не впливали на ріст представників коменсальної мікробіоти. У 

ході дослідження було виявлено, що у жінок репродуктивного найчастіше дисбіоз 

зумовлювали понаднормові кількості КУО/мл таких умовно-патогенних 

представників, як бактерії роду Staphylococcus (S. aureus та S. haemolyticus), 

Enterococcus faecalis, Corynebacterium spp., Clostridium spp., Escherichia coli та 

мікроскопічні гриби роду Candida, зокрема, C. albicans та C. guilliermondii. У 

більшості випадків, поряд зі збільшеними концентраціями названих представників, 

спостерігали суттєво зменшені концентрації Lactobacillus spp. та Bifidobacterium spp., 

які, як відомо, є коменсальним представниками вагінальної мікробіоти та 

відповідають за колонізаційну резистентність слизових оболонок. В результаті 

корекції вагінальної мікробіоти за допомогою індивідуально підібраних 



883 

фармабіотиків, було доведено, що у більшості випадків найефективнішими виявилися 

штами - L. bulgaricus A6, L. rhamnosus S25 та L. bulgaricus S6. Вони не тільки володіли 

інгібувальною дією по відношенню до умовно-патогенних мікроорганізмів, а й 

стимулювали ріст Lactobacillus spp. та Bifidobacterium spp. 

Висновки. Персональна корекція вагінального мікробіому на засадах 4П 

медицини є ефективним методом індивідуального попередження та лікування 

вагінозів встановленої етіології. Підходи 4П медицини забезпечують прогностичність 

корекції вагінального мікробіому за допомогою фармабіотиків і є прикладом 

ефективного пацієнт-орієнтованого впровадження в медичну практику біопрепаратів 

на доказовій основі [5]. 

Перспективи подальших досліджень. Розвиток точних і надійних методів 

діагностики вагінозів на основі вагінального мікробіому дозволить вчасно виявляти 

порушення і підбирати індивідуалізовані підходи до лікування. Глибше розуміння 

того, як конкретні види бактерій впливають на вагінальне здоров’я, допоможе 

розробити більш ефективні стратегії корекції та запобігання вагінозам.  

Конфлікт інтересів. Автори заявляють про відсутність конфлікту інтересів. 
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